

# 韩国立碑宣示独岛主权

## 李明博题写碑文 石碑高115厘米



韩国在独岛设标志石伸张主权

据中国之声报道 钓鱼岛事件还没有完全结束,日韩独岛、竹岛之争又起。昨天韩国在独岛,也就是日本口中的竹岛,举行“守护独岛标志石碑”的揭牌仪式。这个被朝、日、韩均宣称拥有主权的小岛一直被韩国实际控制着。而这块将要立起的石碑高115厘米,前面和后面分别用韩语刻有“独岛”和“大韩民国”字样,这几个字都出自韩国总统李明博之手,侧面还刻了他的署名。

从上月日本发表2012年度《防卫白皮书》算起,日韩围绕争议岛屿已经过招几个回合。8月10日,李明博登岛宣誓主权,并对日方在慰安妇和历史问题上的态度表达了强烈不满,隔空对日本天皇喊话,要求真诚道歉。15日,韩国民众组成的815横渡队登岛。

对此,日本充满委屈,要找个地方说理,向韩方提出“共同就独岛问题向国际法院提起诉讼”。同时威胁说,在今年10月联合国大会选举安理会非常任理事国时,不为

韩国投票。最后,也使出了经济手段,日本财务大臣安住淳透露要缩小韩日间货币交换规模。

但是,韩国根本就不为日本所动。韩国继1954年和1962年之后第三次拒绝了日本提案,外交商部发言人赵泰勇强调,独岛是韩国固有领土,该提案“没有任何价值”。

韩国不应诉,国际法院就无法仲裁。截至目前,对于独(竹)岛争议,日本似乎还没有找到占据上风的机会。

### 新闻延伸 日本与周边国家陷入外交危机

与独岛同样无解的还有日俄争议的北方四岛,俄罗斯称为南千岛群岛。这简直就是日本心中最深的痛。之所以被称为日本心中最深的痛,是因为这四个岛屿从1855年开始就划归日本版图。但是二战之后,根据雅尔塔协议,苏联占领了这四个岛屿。日本一直希望要回这四个岛屿,但俄罗斯态度强硬,就是不同意。

南千岛群岛与弹丸之地独岛还有些不同,首先是这四岛面积较大,总面积为五千多平方公里。其次这四岛地处堪察加半岛与日本北海道之间,地理位置重要,另外,这里丰富的矿产及鱼类资源,也让日本心痛不已。不仅如此,俄罗斯在北方四岛的态度还显得愈发强硬。

北部的北方四岛,西部的独岛,南部的钓鱼岛,日本与周边俄、韩、中的领土争端都十分现实而尖锐,甚至都有可能引发现实的冲突。即使没有领土争端的朝鲜,与日本的关系也并不十分友好。一时间,除了一万多公里外的美国之外,日本因领土等问题,与周边国家都陷入了外交危机。

# 印度疯传屠杀外来者谣言

## 引40万人逃亡 政府禁群发短信

据《华商报》报道 印度东北部阿萨姆邦土著与穆斯林移民7月下旬爆发种族冲突并酿成大规模流血事件,目前已造成至少80人死亡、40多万人流离失所,400多个村庄化为灰烬。现在,印度南部地区纷纷传言称,当地穆斯林将对原籍为阿萨姆邦的人进行报复,因此导致数千名阿萨姆邦人火速从南部地区逃离,印度政府为制止谣言不得不颁发禁止短信群发的禁令。

量”成员中枪身亡。事件迅速引发当地穆斯林移民和土著居民互相进行报复性袭击,最终导致暴力不断升级。当地政府为防止更多暴力冲突发生,很快实施了严厉的宵禁令,并对军队下达了针对可疑人员的射杀令。此外,印度军方称,他们成功拦截了从邻近地区赶来的一伙400余人的少数民族武装,在军队对天空鸣枪示警后,该武装团伙被成功驱散。

都是谣言短信惹的祸

种族冲突扩展到孟买。此外,一条内容是“班加罗尔开始大规模屠杀东北部的外来人员”的手机短信被广泛转发。

来自东北部那加兰邦的21岁学生(匿名)表示:“我对不断收到这种传播谣言的短信感到十分恶心。除了短信,我在过去5天内,已被班加罗尔的穆斯林威胁过两次,但我不想逃课,所以不回家。”

据报道,在造谣短信疯狂传播的班加罗尔,人们闯进火车站要回家。仅16日一天,两列新增专列就要送6000人回到阿萨姆邦的首都古瓦哈蒂。

# 日本10月撤换驻华大使?

## 已预定人选

星报综合报道 日本媒体报道,日本政府决定于今年10月解除丹羽宇一郎的日本驻华大使职务,并预定由外务省外务审议官西宫伸一(60岁,经济担当)接替丹羽出任驻中国大使。

消息称,外务省计划在9月中旬,对一部分驻外大使宣布进行更换。按照规定,丹羽宇一郎的三年驻华任期还有近半年。

今年4月,丹羽大使在接受英国《金融时报》的采访时,对于东京都知事石原慎太郎计划购买钓鱼岛一事,认为“将会给日中两国关系带来重大影响”。这一发言遭到了日本政府的批判,此后日本国内一直有要求撤换丹羽大使的呼声。

据悉,丹羽宇一郎是日本第一位民间人士出身的驻华大使,之前是伊藤忠商事董事长。

# 苏丹飞机爆炸致31人死亡

## 包括多名政府官员

星报综合报道 苏丹民航部门官员称,一架“政府代表团”乘坐的飞机19日发生爆炸,机上31人全部遇难。

苏丹新闻部长奥斯曼发表声明说,由苏丹宗教基金和指导部长萨迪克率领的官方代表团一行26人在事故中全部遇难,另有5名机组人员身亡。

苏丹民航局发言人阿布德拉希姆说,当地时间19日上午8点(北京时间下午1点)左右,飞机传出爆炸声被炸毁后,在塔洛迪镇

坠落地面。这架飞机原计划飞往南科尔多凡州,参加庆祝穆斯林开斋节的一次仪式。

苏丹官方19日表示,经初步调查,恶劣天气是导致当天早些时候在南科尔多凡州发生客机坠毁事故的主要原因。奥斯曼发表声明说,因天气恶劣,这架客机在坠毁前曾两次试图降落但均告失败,最终撞到特鲁迪机场附近的一座山峰。他排除了飞机遭遇袭击的可能。

# 阿15岁少年枪杀3名美军

据新华社电 一名15岁的阿富汗少年未经身份甄别,混入营地,打死3名美国海军陆战队军人。

这名少年叫阿诺丁,7月下旬来到南部赫尔曼德省加姆塞尔一座美阿联合营地,为当地警察主管萨瓦尔·贾恩做饭和打杂。本月10日大约20时30分,阿诺丁溜进没有上锁的营房,偷取一支卡拉什尼科夫突击步枪,来到营地健身房。

4名美国海军陆战队军人在

健身,没有携带武器,没有穿防弹衣。《华盛顿邮报》18日援引多名阿富汗警察的话报道,阿诺丁进入健身房,向美军射击,直到子弹打完。3名美军身亡,一人重伤。

阿诺丁走出健身房,仍然拿着枪,向周围的警察炫耀自己打了一次“圣战”。他威胁这些警察,如果他们不打“圣战”,“我就干掉你们”。一些警察悄悄接近阿诺丁,夺下步枪。“他面带愤怒,”一名警察说,“如果他还有子弹,可能会把我们也干掉。”

# 也门情报总部遇袭18人死亡

据新华社电 也门南部港口城市亚丁的情报总部18日遭袭击,至少18名士兵死亡,另有多人受伤。暂时没有任何团体或个人宣称发动袭击。这是也门近3个月来遭遇的又一起较大规模袭击。有官员认为,袭击是“基地”

组织所为。也门国防部和目击者说,身份不明武装人员驾驶一辆载有爆炸物的汽车冲入情报总部大院后引爆,使用火箭弹和手榴弹从南面和西面发动攻击,之后成功逃走。

# 英为阿桑奇案开支超百万镑

据新华社电 英国媒体18日报道,阿桑奇引渡案引发的系列后续事件迄今给英国带来的公共开支已超过100万英镑(约合156万美元),这一金额势必因阿桑奇在厄瓜多尔驻英国大使馆避难以及可能的后续法律行动而增加。

《每日邮报》报道,阿桑奇案的公共开支主要包括诉讼费用、警务和法庭开支。有关上诉的庭审累计时间已超过1个工作周。法庭上每一分钟的公共开支达到100英镑(156美元)。以50人警力标准推算,一天的警务开支高达5万英镑。